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Zdravé město Šlapanice 
 
Město Šlapanice se stalo členem asociace Národní sítě Zdravých měst ČR a místní Agendy 21. Síť 
Zdravých měst, obcí a regionů je mezinárodně certifikovanou asociací, zastřešuje municipality, které 
realizují celoevropské programy „Projekt Zdravé město“ a „místní Agenda 21“. Systematicky podporuje 
kvalitu veřejné správy s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, dlouhodobě se zaměřuje na 
oblast strategického plánování. Místní Agenda 21 je mezinárodní program zavádění zásad udržitelného 
rozvoje na místní úrovni. Cílem je příznivě ovlivňovat kvalitu života nejen současných obyvatel, ale také 
život generací jejich dětí. Hlavními principy MA21 jsou zapojování veřejnosti, strategické řízení a 
systematické směřování k udržitelnému rozvoji.  
 
Zdravé město je prestižní označení pro město, které je aktivně zapojeno do mezinárodního Projektu 
Zdravé město a přináší do města nové kroky ve prospěch kvality života. Projekt se intenzivně zabývá 
všemi oblastmi života ve městě, které mohou mít vliv na zdraví a pohodu obyvatel. Nejedná se pouze o 
stav prostředí, ale zejména o životní styl lidí a o jejich pocit spokojenosti ve městě. Za základ každého 
Zdravého města je považována zdravá a přátelská komunita. Důležitou změnou je prosazování principů 
udržitelnosti na úrovni města. Znamená to, že aktivity současných generací nesmějí negativně ovlivnit 
možnosti dosažení stejné kvality života generací příštích.  
 
Projekt Zdravé město Šlapanice zahájíme úvodní prezentací, která se uskuteční v sobotu 19. října od 
8.30 hodin v městském parku na Riegrově ulici u příležitosti konání letos posledních Farmářských trhů 
ve Šlapanicích. Ta by měla občanům tento projekt představit. Lidé si při nákupu budou moci 
poslechnout kapelu BaKaMa – The Band of Kamelot Masters, bude vyhlášena soutěž o nejlepšího 
maskota Zdravého města a navštíví nás mimo jiných koordinátorka Projektu Zdravý kraj  a místní 
Agendy 21 pro Jihomoravský kraj Martina Brtnická.  
 
 „Vážíme si toho, že jsme se nově stali součástí široké „rodiny“ měst, obcí či regionů, kterým není 
lhostejný osud kvality života, zdraví či trávení volného času jejich občanů nebo stav životního prostředí. 
Není samozřejmostí, že se tímto „titulem“ nyní honosíme, ale zároveň pro nás znamená potvrzení od 
ostatních, že cesta, kterou jsme se v minulosti vydali, byla správná. Svým zapojením do projektu 
říkáme, že jsme hrdým a samostatným městem, hlásíme se k principům udržitelného rozvoje, že je 
naším cílem zapojovat veřejnost do rozhodovacích procesů, nebo že ve Šlapanicích podporujeme 
zdravý životní styl. Naše zapojení do projektu je logickým krokem a vyústěním dlouhodobého přístupu 
ke svému okolí,“ řekl starosta Ing. arch. Jaroslav Klaška. 
 
Naše aktivity  
 
Město už delší dobu pořádá řadu aktivit, které splňují kritéria Zdravého města. Jsou to například 
Farmářské trhy, které si za pouhé dva roky získaly mezi veřejností oblibu a neodmyslitelně již patří k 
dění ve městě. „Od příštího roku chceme některé naše aktivity spojit s osvětovou kampaní - Den bez 
tabáku + Mezinárodní den boje proti drogám, Světový den dárců krve, Světový den výživy, Den bez aut 



v rámci Evropského týdne mobility apod.,“ doplnil starosta.  Město se pravidelně připojuje k oslavě Dne 
rodin a Dne matek, kdy pořádá kulturní program pro celé rodiny. Každé jaro pořádá v rámci Dne země 
spolu s okolními obcemi úklidovou akci „pojďme si uklidit náš katastr“. Město se také stará o třídění 
odpadu.  Ve spolupráci s firmou SATESO spol. s r. o. zajistilo pro občany zdarma barevné tašky na 
sklo, plast a papír.  
 
Vedení města letos zavedlo od 2. září hovorové hodiny s názvem „Otevřený úřad“, kdy občané mohou 
diskutovat s vedoucími představiteli města. „Otevřený úřad je další příležitostí, jak vyjít vstříc 
obyvatelům Šlapanic. Na zasedáních Zastupitelstva města není vždy možné zajistit dostatek času na 
přednesení všech podnětů občanů,“ poznamenal Klaška. Neocenitelnou pomoc řadě občanů poskytuje 
Seniorbus, který si získal si mezi veřejností širokou oblibu. 
 
Díky dotacím, které město získalo z OPŽP (Operační program Životní prostředí), byla na jaře zahájena 
obnova zeleně (mezi ulicemi Brněnskou a Čechovou), pokračuje v městském parku a parcích na ulici 
Čechově a bude pokračovat výsadbou lokality Puštor a Zlámaniny na rozhraní Šlapanic a Bedřichovic. 
Další dotaci město získalo na realizaci projektu „Komunitní plánování pro obec s rozšířenou působností 
Šlapanice“ (spolufinancován Evropským sociálním fondem a z rozpočtu ČR prostřednictvím OP Lidské 
zdroje a zaměstnanost). Cílem dvouletého projektu je podpora komunitního plánování sociálních služeb 
na Šlapanicku, které odpovídají potřebám a přáním občanů.  
 
Zlepšit dopravní situaci ve městě a vytvořit bezpečné a přátelské město jak pro pěší, tak pro řidiče má 
projekt Studie koncepce dopravy města Šlapanice.  Záměrem studie je pohlížet na automobilovou 
dopravu jako celek. „Doprava houstne, ve Šlapanicích není kde parkovat, zhoršuje se životní prostředí.  
Jde o velmi palčivý problém, který je třeba urychleně řešit,“ vysvětluje cíl studie starosta Jaroslav 
Klaška. 
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